

Газета Семейного МФЦ



Наш телеграмм: t.me/usoliesrcn



**СЕМЕЙНЫЙ
МФЦ**

СРЦН Усольского района



В выпуске:

- Молодые мастера 2 стр.
- Знакомство с историей нашего города 2 стр.
- Встреча выпускников школы приемных родителей 4 стр.
- Экскурсия на фермерское хозяйство 5 стр.
- Имущественные и неимущественные права детей,
оставшихся без попечения 6 стр.
- Самомотивация - как не терять вдохновение..... 7 стр.



**СЕМЕЙНЫЙ
МФЦ**

Молодые мастера

Не просто выбрать специальность, которая одновременно будет и по душе и востребована на рынке труда. В последнее время актуальность приобретают профессии высококвалифицированных рабочих.

Одной из таких является мастер швейного дела. В нашем городе успешно функционирует Производственное объединение «Усольская швейная фабрика». Данное предприятие выгодно отличается от других компаний тем, что старается предоставлять работу в первую очередь молодым специалистам без опыта и даже тем, кто еще не закончил профильное обучение. Специалисты постинтернатного отделения СМФЦ СРЦН Усольского района находятся в постоянном контакте с кадровой службой фабрики, которые информируют их об актуальных вакансиях.

Так удалось попасть в дружный коллектив объединения выпускникам социально-реабилитационного центра Валерии и Юлии. Последняя устроилась в швейный цех совсем недавно, на время летних каникул, так как закончила только

первый курс Усольского техникума сферы обслуживания.

Девочек тепло встретили опытные работники, которые помогают освоить все тонкости профессии и стать настоящими мастерами своего дела. Валерия и Юлия довольны выбранной специальностью.

Труд приносит им радость самореализации и возможность самостоятельно обеспечивать свои жизненные потребности.



Подготовил: Заборик А.В.

Знакомство с историей нашего города

Всем известно, что с приходом осени, все дети приступают к занятиям в школе, начинают посещать кружки и секции.

Наши специалисты отдела сопровождения семей с детьми с ограниченными возможностями, организовали экскурсию в Усольский городской историко-краеведческий музей. Ребята с большим интересом пришли музей познакомиться с историей нашего города.

В музее детей и взрослых радушно встретила экскурсовод Мельникова Лада Владимировна, которая познакомила ребят с правилами поведения в музее.

Экскурсия началась с посещения зала древней истории. Ребята окунулись в эпоху позднего миоцена, около пяти миллионов лет назад, когда на территории Сибири жили мамонты. Все рассмотрели останки животных, потрогали кости и бивни.

Ребятам была дана возможность стать археологами и самим принять участие в древних раскопках.

После удачных раскопок, ребята с родителями были приглашены в зал "Истории села Усолье Иркутской губернии" конец 19 и начало 20 века.

Гости не только внимательно слушали рассказ экскурсовода о нашем родном городе Усолье-Сибирское, но и рассматривали экспонаты прошлых веков. Лада Владимировна рассказала, что город в котором мы живём - это один из старейших городов Приангарья, который основан в 1669 году Енисейскими казаками братьями Анисимом и Гавриилом Михалёвыми, обнаружившими на берегу реки Ангары соляной источник и построившими здесь соляную варницу.

В зале дети могли рассмотреть макет соляной варницы, где добывали соль и макет церковного собора. Рядом с макетами стояли настоящие дубовые бочки, большие и малые, которые



изготавливали в мастерской Бондаря. На одной стене было представлено большое количество орудия сельскохозяйственного труда, обувные колодки и разнообразная обувь, которую изготавливали в скорняжных мастерских 19 века.

Влада рассказала ребятам и о других видах ремёсел, которыми занимались жители нашего города - это кожевенное дело, клееварение, мелкие кустарные промыслы, ткацкое дело. В демонстрационном зале также ребята могли рассмотреть кухонную

утварь, мебель, женскую одежду, ткацкий станок, детскую люльку и русскую печку.

Далее, в зале "Истории советского быта" окунулись в эпоху советского периода, когда их дедушки и бабушки были маленькими. Кто-то из родителей увидел знакомые вещи, предметы и одежду из своего детства, кто-то школьную парту, за которой сидели в школе, учебники, а дети с интересом рассматривали, какой мебелью и бытовой техникой пользовались Усолчане в Советское время. В процессе экскурсии родители поделились интересными историями из своего детства.

В зале военной истории дети познакомились с военным лихолетьем первой Русско-Японской войны, Первой мировой войны, Гражданской и Великой отечественной войн. Вглядываясь на старых фотографиях в лица людей, стоявших на смерть за будущее



страны, лица ребят стали серьезными. Родители и ребята сами рассказали о своих родных, которые защищали нашу Родину.

В завершение экскурсии Лада Владимировна пригласила ребят в зал музея, который был посвящён художнику Юрию Ивановичу Селиверстову.

Юрий Иванович родился и до шести лет жил с родителями в нашем городе. Ребята познакомились с богатым наследием нашего земляка.

Посещение музея было очень познавательным и для ребят и для родителей. Узнали много интересного и нового о прошлой, такой не простой, но очень интересной, жизни жителей нашего города.

Ребята и взрослые поблагодарили Ладугу Владимировну за познавательную экскурсию. Расставались с музеем с легкой грустью, но мы обязательно воспользуемся гостеприимством сотрудников музея и придем с ребятами на следующие выставки и экспозиции.

Подготовил: Истратова С.В.

Встреча выпускников школы приемных родителей

Впервые специалистами СМФЦ, СРЦН Усольского района организовано и проведено праздничное мероприятие «Встреча выпускников школы приемных родителей». Приглашены были семьи, которые воспитали, воспитывают и кто готовится к приему ребенка в свою семью. Участниками встречи стали специалисты отдела опеки и попечительства.

Торжественно-развлекательное мероприятие прошло на территории турбазы «У Палыча»: праздник был открыт приветственным словом заведующего отделением отдела сопровождения замещающих семей и руководителем Школы приемных родителей - Слесаревой А.В. и начальника отдела семейного жизнеустройства - Зубцовой Л.В.



В основной части встречи

приемные родители и кандидаты приняли участие в развлекательно - познавательном квесте «Вместе мы семья», в котором блеснули своими знаниями, умениями и навыками, приобретенными ранее на курсе ШПР, а самое главное жизненного опыта воспитания несовершеннолетних.



Квест игра состояла из 7 станций: затронута тема возрастных кризисов развития ребенка, стилей воспитания, прав и обязанностей опекуна, творческий рисунок и др. Благодарим за вклад в квест игру, педагога-психолога, тренера школы, осознанного родительства - Пашкову А.В. и специалистов опеки и попечительства Усольского района.

Родители принимали активное участие в прохождении станций квест-игры, все получили заряд энергии, позитивные эмоции и приятные



воспоминания. Торжественно выпускникам Школы приемных родителей вручены памятные подарки с методическим материалом, памятками, а

также блокнотами, ручками и флешками. Все были приятно удивлены, в завершении квест-игры в небо были запущены воздушные шары с желаниями и мечтами родителей.

На этом приятное время проведения не закончилось, родителей ждал фуршет, игры для компании. Исполнили Гимн Школы приемных родителей. Сделаны общие фотографии. Все участники мероприятия надолго запомнят эту встречу, сохраняют ее теплоту и сердечность.

Подготовил: Мельникова А.Д.

Экскурсия на фермерское хозяйство

Участковый специалист Тельминского МО СМФЦ СРЦН Усольского района, организовала для детей из многодетных семей проживающих на территории п.Тельма, экскурсию на фермерское хозяйство по производству сыров итальянских сортов «Милаша», который расположен в Иркутском районе, д.Грановщина.

На ферме гостей радушно встретил предприниматель Никита Россов, который показал свое хозяйство, и поделился рассказом о том, что они со своей мамой начали разводить животных с двух коз. Коз подарили семье на шашлык, но они так полюбили этих животных, что оставили их жить у себя на участке. С этих коз и начался путь на предпринимательство. Никита разрешил детям покормить, и пообщаться с животными. Показал и рассказал, как

ухаживать за животными. Рассказал, что в хозяйстве есть козел «Мексимельян», который прибыл на ферму из Германии, бизнес-классом. Сидит он отдельно от всех, имеет



очень суровый характер. Детям он очень понравился. Затем ребята помыли руки и были приглашены на дегустацию собственных сыров, которые они делают из собственного козьего молока.

На данный момент на ферме имеется 28 коз, из них 18 приносят молоко. Никита сам приготовил несколько блюд из сыра, и угостил детей. На прощанье все вместе сфотографировались. Мы выразили

слова благодарности за гостеприимный прием и интересную экскурсию. Многие дети сказали, что тоже хотели бы выращивать коз дома.

Подготовила – Гриб .Т.В.

Имущественные и неимущественные права детей, оставшихся без попечения



Права несовершеннолетних регулируются нормами Гражданского кодекса Российской Федерации, Семейного кодекса Российской Федерации, Конституцией Российской Федерации, Конвенцией о правах ребенка.

К числу личных неимущественных прав детей, оставшихся без попечения родителей, относятся:

- право на жизнь;
- право на воспитание в семье, заботу со стороны родителей и совместное с ними проживание;
- право на общение с родителями и другими родственниками;
- право на защиту;
- право на выражение своего мнения;
- право на имя, отчество и фамилию.

К имущественным правам детей, оставшихся без попечения родителей, относятся:

- право на получение пособий;
- право на получение алиментов;
- право на получение пенсий;
- право на получение стипендий;
- право на предоставление жилого помещения по достижению 18-летнего

возраста в случае если отсутствует имущество в собственности.

В соответствии с Семейным законодательством Российской Федерации, ребенок не имеет права собственности на имущество родителей, родители не имеют права собственности на имущество ребенка. Дети и родители, проживающие совместно, могут владеть и пользоваться имуществом друг друга по взаимному согласию.

Вместе с тем, законодательство закрепляет основные имущественные права ребенка. Среди них главным выступает право ребенка на получение им содержания от своих родителей или лиц их замещающих.

В соответствии с главой 13 Семейного кодекса Российской Федерации алименты взыскиваются с родителей (одного из них) в судебном порядке и выплачиваются опекуну (попечителю) детей или их приемным родителям. Опекуны и попечители несовершеннолетнего не вправе отказываться от получения алиментов и пенсий, причитающихся подопечному.

Несовершеннолетние дети могут иметь имущество, приобретенное за счет личных заработанных средств. В доход ребенка включаются суммы стипендий заработка, им получаемого. Это имущество является личной собственностью детей и не входит в состав имущества родителей (законных представителей).

Подготовил: В.В.Соболева

Самомотивация - как не терять ВДОХНОВЕНИЕ

Самомотивация – это внутреннее состояние, которое помогает нам начинать, продолжать и заканчивать определённое действие. Именно благодаря ей мы едим, когда голодны, продолжаем ходить на работу, чтобы оплачивать счета, и разрываем отношения, которые больше не делают нас счастливыми. Таким образом, почти любая наша деятельность, которую только можно представить, начинается с самомотивации.

Когда подростки слышат слово «самомотивация», то представляют длинный список дел или перегруженное расписание. На самом деле поддерживать мотивацию гораздо легче. Если вам сложно продвигаться к цели или есть дело, которое даётся с трудом, подключите к процессу социальные связи.

Доказано что, когда мы чувствуем, что полностью понимаем, что делаем, наша вовлечённость в процесс усиливается. Звучит логично. Если у нас отлично что то получается, мы меньше разочаровываемся и испытываем больше удовольствия от работы.

Специалисты также выяснили, что мы остаёмся

наиболее вовлечёнными и мотивированными, когда занимаемся в меру сложными задачами. Слишком сложные снижают нашу самооценку, а слишком лёгкие вызывают скуку.

Ещё два стимула, которые



помогут подростку стать более самомотивированным, — это желание получить то, что улучшит качество нашей жизни, например еду или деньги, и потребность защитить себя, например свою собственность или принципы. Поэтому будет полезно напомнить себе об этих базовых желаниях и подумать, какие действия помогут их осуществить.

Как только мы привыкаем что то делать, продолжать становится гораздо легче. Именно поэтому умение формировать привычки очень полезно для повышения самомотивации.

Информационный блок

Структурные подразделения учреждения:

- Приемное отделение;
- Отделение социальной диагностики и социальной реабилитации несовершеннолетних;
- Отделение первичного приёма семей с детьми;
- Отделение экстренной психологической помощи и экстренного реагирования;
- Информационно-методическое отделение;
- Отделение оказания социальных услуг и социального сопровождения, состоящее из 4 отделов:
 - * Отдел психолого-педагогической помощи семье и детям;
 - * Отдел по постинтернатному сопровождению;
 - * Отдел сопровождения замещающих семей;
 - * Отдел сопровождения семей с детьми с ограниченными возможностями;

По вопросам обращаться:
г. Усолье-Сибирское, ул. Коростова, 9.
Понедельник - пятница 09.00-17.00
перерыв на обед 13.00-13.45

Телефон: 8(39543) 6-71-05

Детский телефон доверия:

8 (39543) 6-72-17

Сайт: <https://srcn-usolskiy.myl.ru>

(На сайте работает онлайн консультация)

E-mail: usolie-srcn@mail.ru

